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Ata nº 06/2024 de 17 de abril de 2024. 

Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às dezenove 

horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em 

sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800, sendo a sexta sessão 

ordinária do ano de 2024, período legislativo 2021-2024. O presidente em nome 

de Deus dá início a sessão e pede ao secretário que providenciasse o livro de 

presença para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Mauri Machado Schimanoski, Cesar 

Ronaldo da Silva Jacques, Ramon Pinto de Souza, Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Eloci Maria Brito Foscarini, Edgar 

José Jacques Vieira e Cleonice Martins; o Sr. Presidente pede ao Secretário que 

faça a leitura da ata da sessão anterior, o Sr. Presidente coloca a ata em 

discussão, sem manifestação, o Sr. Presidente coloca a ata em votação, que foi 

aprovada por 8x0, o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura das 

Correspondências Recebidas: Portarias: nºs 56/2024, 61/2024, 66/2024, 67/2024, 

68/2024, 69/2024, 70/2024, 71/2024, 72/2024, 73/2024, 74/2024, 75/2024, 

76/2024, 77/2024, 78/2024, 79/2024, 80/2024, 81/2024, 82/2024, 83/2024, 

84/2024, 85/2024, 86/2024, 87/2024, 88/2024, 89/2024, 90/2024, 91/2024, 
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92/2024, 93/2024, 94/2024, 95/2024, 96/2024, 97/2024, 98/2024, 100/2024, 

101/2024, 102/2024, 103/2024, Decretos nº 1.465/2024, 1.466/2024, 

1.467/2024, 1.468/2024; o Sr. Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde 

cada bancada tem o espaço de cinco minutos para falar sobre o que foi lido, o 

Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Cleonice: só para, como foi lido 

agora, o reajuste então do vale, ele não está hoje em 214 como eu havia falado 

na sessão anterior e que inclusive consta em ata, então eu não corrigi isso, 

porque o índice de reajuste do vale é somente pelo IPCA, não tem o ganho real, 

eu me confundi na hora de falar, então ele não está em 214, está um pouco 

abaixo, acho que é 207 com alguma coisa, seria isso, só para constar, muito 

obrigada, o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada bancada 

têm o espaço de quinze minutos para falar sobre qualquer assunto, o Sr. 

Presidente passa a palavra a Vereadora Eloci: eu queria aqui fazer uma 

colocação, que dizem que eu só critico, um colega disse que eu critico, então 

não é que eu esteja aqui para criticar, o que a gente faz aqui é para melhorar, e 

quanto essa firma terceirizada que hoje o rapaz esteve aqui nos explicando 

sobre o serviço dele, mas quando eu falo em cidade suja, eu não estou me 

referindo ao serviço, eu falo onde está sujo, se está limpo, ele não tem o porquê 

se preocupar com nós, com o que eu falo, então, eu queria, quando eu digo 

cidade suja, é tipo, fui lá na rua da serraria, por exemplo, está horrível lá e eu 

queria pedir aqui para o pessoal, os fiscais lá da saúde que dê uma passada lá 

na rua e veja depósitos que tem, no caso, de lixo, porque na estrada não adianta 

você botar brita, porque cobre os lixos, mas é bom ir olhar nas beiradas, e para o 

pessoal da saúde, para eles irem ver o mosquito da dengue, para cuidar, porque  

tem muitos depósitos que criam mosquito da dengue, até as próprias valetas de 

água onde tem a chuva, então, eu continuo falando isso ai, entrem nas entradas 

que vocês vão ver como é que está, a patrola a gente não vê, só botando brita 

como eu falei na outra sessão, e, quando eu falo aqui dos terceirizados também, 

não digo só para o Jacir, mas para todos os que são terceirizados, que eles têm 
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o contrato deles, tudo bem, cumpra com o seu contrato, mas quando eu falo, 

então, o prefeito, onde não é o contrato deles, que pega e o prefeito vai ver o 

que está precisando, então, quando diz terceirizado, cada um já tem o seu setor 

para trabalhar, então eu digo assim, não é só fazer o bonitinho dentro da cidade, 

temos que fazer em toda a cidade, se os terceirizados não dão conta, a gente 

tem funcionários aí que uma vez faziam, não eram os terceirizados que faziam, 

então, tem sim como fazer, eu queria falar também a respeito de uma lâmpada, 

até o Loreno acho que pode me responder, que foram lá arrumar uma lâmpada 

lá na rua da serraria, ela funcionou, mas depois não funcionou mais, daí eu não 

sei se já tem eletricista ali ou não, o Vereador Loreno pede um aparte: é uma 

empresa de lagoa que arruma essas lâmpadas, o Luiz Fernando está só 

quebrando um galho, cumprindo umas horas, nos postes é uma empresa de 

lagoa, então, estamos fazendo tudo, monitorando tudo o que precisa, eles vêm e 

vão arrumar, a Vereadora Eloci retoma a palavra, então, teria que dar uma 

olhada lá, que eles estão sem iluminação de duas lâmpadas, e sobre o aviso, o 

Loreno poderia também me responder, por que botaram dois operadores de 

máquina no sobreaviso da água? o vereador Loreno pede um aparte, ali 

funciona assim, não tem braçais mais para fazer isso, então foi pegado 

operadores que podem fazer isso aí também, a Vereadora Eloci retoma a 

palavra, e porque reclamou, quem estava lá foi tirada, tiraram para ceder para 

esses aí, então eu acho que quem estava, que continue, a não ser que a pessoa 

não queira mesmo, queria fazer essa colocação aí, então é isso aí que eu falo e 

vereador é assim, eu não estou aqui só para receber, não estou aqui para vir 15 

minutos a cada 15 dias, eu estou aqui para representar o povo, o que eles dizem 

para mim falar, eu vou falar, então, não é qualquer um que vai me fechar a boca 

do que eu tenho que falar, estou fazendo o meu papel de vereadora, crítico sim, 

onde tem que criticar e agora, graças a Deus aposentada da prefeitura, agora 

estou mais tempo a serviço do povo, se estava ruim comigo antes, com seis 

horas no trabalho, agora vai estar melhor ainda, então, agora que vocês estão 
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achando que eu estou criticando, comecem a assistir daqui 15 dias de novo, 

muito obrigado e boa noite, o Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora 

Cleonice: bom, é meu oitavo ano de casa, eu sempre procurei agir de forma 

coerente com a minha fala, que eu acho que fala na teoria e prática elas têm que 

estar aliadas, já recebemos muitas pessoas aqui para dar explicações em 

relação ao que está sendo feito, ao que até anteriormente tenha sido 

questionado, mas eu nunca, acredito que fui desrespeitada da forma como eu fui 

desrespeitada hoje, eu acho que empresas terceirizadas, como a Eloci falou, 

hoje nós temos o Jacir aqui, que eu acredito que seja o dono, não sei se o 

senhor que lhe acompanha é proprietário também, mas da sua parte, eu acho 

que o senhor falou, nos explicou muito bem, mas o Jacir acho que se ofendeu 

com as últimas perguntas, com as perguntas da última sessão, mas, como eu 

falei, como a Eloci falou agora, as pessoas nos questionam sim, eles vieram nos 

dar informações em relação à aplicação do BTI, que eu questionei na última 

sessão, que eu não tinha visto em outros lugares postado, o Ramon até disse 

que tinham sido aplicadas, mas também não me precisou se tinham sido 

aplicadas todas, enfim, eu coloquei aquilo que a população nos passa, porque, 

graças ao bom Deus, eu tenho 40 horas de trabalho, e acho que sim, não 

cumpro com o meu dever de vereadora como eu deveria cumprir, porque se nós 

formos analisarmos e lermos a lei orgânica, o vereador tem muitas funções e eu, 

sinceramente, admito, e a gente sabe que aqui, não vou falar pela maioria, vou 

falar por mim, mas cada um sabe do seu, que a gente acaba não fazendo tudo o 

que deveria fazer, porque a fiscalização deveria ocorrer de forma mais efetiva, 

somos sim, fiscais eleitos pelo povo, justamente para dar um retorno para eles 

então, assim, hoje nós temos sessões ao vivo, e as pessoas lá do interior que 

antes não tinham às vezes conhecimento do que acontecia, hoje elas têm, até 

foi na época do vereador Nelsi, que era presidente dessa casa, tanto que a 

gente pediu e pediu e pediu, as sessões são transmitidas, então é uma forma 

das informações chegarem até essas pessoas, inclusive, quando eu questionei 
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aqui, várias pessoas me falaram que às vezes as coisas só vão para as redes 

sociais e não são feitas, então quer dizer, que estamos aqui justamente para 

fiscalizar, para questionar, e este é o momento que eu, como vereadora, tenho 

como me posicionar, durante a semana, eu também sou vereadora, mas em 

escola, por exemplo, eu não misturo as coisas, até porque muitas pessoas 

sabem que teria outras tantas coisas para falar e a gente acaba não falando 

porque é um município pequeno, todo mundo se conhece, a gente volta todo dia 

para o mesmo trabalho e eu não sou, nunca fui e nunca vou ser da teoria do 

quanto pior, melhor, para mim não funciona dessa forma, até porque é o meu 

município, apesar de eu não residir aqui, eu passo praticamente todo o meu dia, 

os meus finais de semana, porque meus familiares moram no interior então, 

passo boa parte do meu tempo aqui então, eu quero que o meu município esteja 

muito bem e ao momento que a gente questiona, como a Eloci disse, a gente 

está questionando por um bem maior e não só criticando e toda vez que eu falo, 

eu procuro falar com educação, eu tenho uma formação em nível superior, mas 

não foi ela que me deu educação então, graças a Deus, é o meu pai e minha 

mãe, eu tenho educação ao falar com as pessoas, então, eu peço, não só 

estando como vereadora, mas como uma munícipe, eu acho que todos os 

munícipes, eu acho que assim, no ano que vem, de saber mais do meu valor 

enquanto só munícipe, só contribuinte, só funcionária, de realizar o meu 

trabalho, porque não são só os vereadores que são fiscais, todos os munícipes 

podem questionar tudo a todo momento então, eu acho que, sim, com respeito, 

é possível se fazer e se chegar a muitos lugares então, sim, vou continuar 

questionando aquilo que a população me questiona, não tenho tempo e, às 

vezes, mandar mensagem para secretário, para prefeito, nem sempre as 

respostas acontecem então, vou continuar questionando, afinal de contas, não 

recebemos para estar aqui somente, como a Eloci disse, 15 minutos 

dispensando uma ata, de repente, e a sessão terminar em meia hora, eu acho 

que a gente tem sim, uma função e a gente continua exercendo ela quando sai 
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daqui, então, toda vez que quiserem falar sobre algo que foi falado na sessão, 

todo mundo tem o direito de tudo, nós temos, como as pessoas que ouvem 

também têm, mas tudo com muita educação, e isso a gente ensina, e eu ensino 

desde os meus pequenininhos lá, com quatro anos de idade, seria isso muito, 

muito obrigada,  o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Nelsi: eu vou 

resumir em poucas palavras, quero agradecer o nosso presidente da casa, o 

Mauri, por nos conceder a viagem para Brasília, então eu digo assim, concordo 

em parte com as vereadoras, com a Eloci, que ela diz que o povo vem atrás, que 

critica, que ela vem aqui falar a voz do povo, eu gostaria assim,  que vocês estão 

indo para Brasília e que levassem algum ofício, buscar emendas parlamentares, 

por exemplo, se aquela rua está ruim, vocês podem fazer uma emenda 

parlamentar, buscar verbas, vocês têm a base de vocês, dos deputados do 

MDB, porque nós vamos levar, então eu gostaria como colega, que vocês vão 

junto, que também fossem nas bases de vocês, buscassem emendas 

parlamentares e aonde tiver errado esse tal buraco, você levar a emenda para o 

prefeito e dizer: “eu estou trazendo essa emenda de duzentos mil reais, prefeito, 

está aqui na tua mão, e eu quero que o senhor faça”, aí sim, se o prefeito não 

fizer a emenda que você trouxeram, você vai ali na tribuna e desça o cacete no 

prefeito, tem que trazer emenda minha gente, para fazer as coisas acontecer 

também, tem coisas raras, tem, 100% é impossível fazer, eu fui oposição, eu fui 

situação, mas o cara tem que trazer e mostrar, eu trouxe, eu exijo, eu quero, 

então, eu peço as colegas vereadores que vão junto conosco, que façam, nós 

estamos fazendo, e que vamos lá buscar recursos, não é para o prefeito que 

está aí, não é para o vereador Nelsi, eu trouxe agora meio milhão para fazer 

uma rua, então, vocês trazem e vão, tem aquela rua Joemar Jacques, que passa 

em frente a Camara, e eu estou levando, estou levando um pedido de emenda 

para o meu deputado para que ele destine um dinheiro, então vejam que eu não 

faço politicagem, eu faço as coisas acontecerem, porque ali, naquela rua, estou 

pedindo, estou levando, e se Deus quiser, eu não quero sair desta casa sem ter 
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o dinheiro para fazer aquela rua, então, concordo que você faz o papel de vocês, 

mas também vamos buscar emenda parlamentar, vamos ajudar a administração 

a fazer, era isso, meu muito obrigado; o Sr. Presidente passa a palavra ao 

vereador Edgar: eu queria colocar para o meu colega vereador Nelsi, fica 

tranquilo, que a nossa bancada sempre levou, às vezes não foi de tanta sorte 

que nem vocês, mas vai levar, fica tranquilo que as gurias vão levar, e como já 

trouxeram, já foi trazido emenda, queria também dar os meus pêsames a família 

da viúva do nosso, que foi vereador aqui na casa, o falecido Chico, a Lourdes, 

que acabou de falecer, então eu queria dar meus pêsames à família, e sei lá o 

que aconteceu, foi muito rápido, então eu queria dar os pesemos à família, era 

isso, meu muito obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Loreno: 

eu também queria dar os pêsames para a família da dona Lourdes, que Deus 

conforte nessa empreitada, na sessão passada, a colega vereadora Cleonice 

nos indagou sobre os BTIS, eu, essa semana, me inteirei do assunto, como o 

Jacir veio aqui explicar também, mas eu tenho mais uma explicaçãozinha, foi 

feito, eu falei com o Vinícius e ele me explicou que foi feito os três, e que não é 

de uma hora para outra que dá o resultado, que é médio a longo prazo, porque 

não vai matar os mosquitos que já tem, vai combater os ovos dos que virão e 

não vai matar todos, vai diminuir bastante então, sei que a população cobra, que 

foi botado veneno, que quer resultado imediato, mas não vai matar aqueles que 

tem, vai diminuir a longo prazo, daí ele me explicou isso ali, e daí ele falou 

também que está à disposição ali na secretaria para esclarecer qualquer dúvida, 

ele acompanhou tudo isso aí, muito obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra a 

Vereadora Eloci: eu queria só falar, dar a resposta para o meu colega Nelsi 

Ribeiro, que é bom que ele está trocando discurso esse ano, até diretor de obra 

ele está agora, ele anda em cima das máquinas, mandando fazer isso, fazer 

aquilo, e até esses dias criticava a administração, que tinha que tirar a pessoa 

que ta lá, depois eu acho que, não sei o quê passou panos quentes nele, não 

sei, e agora ele está muito bonzinho, agora ele está tomando cafezinho na 
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prefeitura, está tudo bem, então, eu disse, se ele não quer criticar, o problema é 

dele, isso aí de emenda, que eu digo, se ele falasse tudo o que ele trouxe aí, 

mas olha, então, André da Rocha precisava ter muito mais coisas, e olha, as 

ruas ali que eu disse, a gente vai lá em cima e vai pedir, sim, a gente sempre vai 

lá e pede, então se é só para tirar uma foto lá, que eu vou lá, um deputado diz, 

eu vou dar tanto e tanto, e tirar uma foto com um papelzinho, dizer que eu fui em 

Brasília e fiz isso, sim, agora eu quero ver trazer, e a pessoa é tão preocupada, 

ele vai à Brasília, ele sabe que não é só por emenda, não, ele sabe, eu não vou 

falar aqui no público, mas ele sabe que não é só por emenda que ele vai à 

Brasília, então assim, quem é ele pra falar de debochar, até esses dias o homem 

não queria nem a presidência do lado do prefeito, agora o cara vem e muda de 

discurso, pelo amor de Deus, vai enganar os bobos, eu não me engano, então 

ele não vem assim com discursinho bobo e querer acompanhar obras aí agora, 

está fazendo tudo, tudo e de papo, que eu digo, até falar, até o papagaio fala, 

então, era isso aí que eu queria botar e o povo não é burro, o povo sabe e quem 

conhece Nelsi Ribeiro em André da Rocha também, e ele disse que nós não 

tivemos lá em Brasília, que não buscamos nada, que engraçado, está no 

Facebook dele, eu disse assim, só que o Facebook não é ele quem mexe, 

porque ele não sabe nem lidar com as redes sociais, inclusive, quem é ele para 

falar, então era isso, se ele vier com mais piadinha ou falar, eu vou pegar o 

microfone de novo, está bom, essa é a Eloci, boa noite, o Sr. Presidente passa a 

palavra ao Vereador Nelsi: eu gostaria Vereadora, eu não vou me deter dessas 

suas baixarias que você faz, que você gosta de baixaria mesmo, mas então, se 

a senhora quiser me acompanhar, eu vou com documentos, não com conversa 

aqui, o parque de Rodeio do André da Rocha, se tem lá as mangueiras feitas, foi 

uma emenda que eu trouxe do Covatti, te provo, a rua que sobe nas casinhas 

populares, foi uma emenda do Covatti de 250 mil, se a senhora quer, eu tenho 

documento, eu não venho aqui acuar que nem a senhora faz, eu tenho 

documento, eu tenho provas, então, a senhora está convidada para nós ver em 
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papel, em número, vereadora, parque, as mangueiras, a rua que sobe ali de 

José Carlos Prestes Machado, foi emenda do deputado, a rua que vai ser 

executado de meio milhão, fui eu que busquei com muito orgulho, vereadora, 

com muito orgulho, fui eu que trouxe com o deputado, a caminhoneta que tem 

da Brigada no tempo que o Brás era prefeito, fui eu que fui lá, com a Silvana 

Covatti, o Braz tem documento que foi através dela que tem a caminhoneta da 

Brigada, tá vereadora, então a senhora não venha querer me distorcer, eu falo 

aquilo que eu faço, e se eu estou junto, eu sou vereador, como a senhora diz, 

vereador tem que fiscalizar, eu também tenho meu direito, eu vou fiscalizar, eu 

vou lá, se o cidadão me pedir uma obra, eu vou lá, é um direito do vereador 

fazer, então, se a senhora está duvidando de mim, eu lhe convido para a 

senhora ir lá na prefeitura e eu formalizo os números, papéis e as emendas que 

eu trouxe, eu não converso fiado, eu trouxe as emendas e as emendas estão à 

vista aqui na cidade de André da Rocha, era isso, meu muito obrigada; o Sr. 

Presidente passa a palavra  a Vereadora Eloci: agora, só para terminar com 

esse assunto aqui, daí, como eu disse, ele fala, eu trouxe, não é o partido que 

trouxe, é só ele, ele bate no peito e diz que é ele que trouxe, então, só temos um 

vereador em André da Rocha que traz emenda, muito obrigada, viu só colegas 

aí, estão vendo, é ele que traz, ele que é parente do Covatti, o Sr. Presidente dá 

início a ordem do dia, e pede ao secretário que faça a leitura do primeiro item: 

Apresentação do Projeto de Lei Nº 004/2024, DE 15 DE ABRIL DE 2024 que, 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÃO 

TEMPORÁRIA EM CARÁTER DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS”. o Sr. Presidente pede aos líderes das bancadas se 

concordam com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do 

dia, com a concordância de todos, os pareceres são dispensado, assim o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, sem manifestação, o Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0, o Sr. Presidente, 

agradece a presença dos vereadores e dá por encerrada a sessão ordinária, 
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convidando a todos para a próxima sessão no dia 08 de Maio de 2024, às 

dezenove horas. Para constar eu, Ramon Pinto de Souza lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada, será assinada por mim e demais colegas vereadores. 

 

       Ramon Pinto de Souza                     Mauri Machado Schimanoski 

         Primeiro Secretário         Presidente 

- Ronei Antônio Marques (Vice-Presidente): licenciado 

- Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira (Segundo Secretário): 

- Loreno Esteriz: 

- Luciano da Silva Paim: 

- Cleonice Martins: 

- Eloci Maria Brito Foscarini: 

- Edgar José Jacques Vieira: 

- César Ronaldo da Silva Jacques: 

 

 

 

 

 

 


